
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 2 dias do mês de Setembro de 2009, às 9:30, no Casa Histórica, do município, ALCÂNTARA, Estado MA, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Thaianne Lara Batista Costa, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Andréa Santos Macedo - Assessoria de Comunicação de Alcântara
Antônio João Moreira Ferreira - Associação de moradores da Rua Padre Feijó
Elcyléia Silva Diniz - Secretaria Municipal de Educação
Eraldo Ribeiro Campêlo - Prefeitura Municipal de Alcântara
José Benedito Pires Júnior - Prefeitura Municipal 
José Honorato Serejo Filho - Secretaria Municipal de Agricultura
José Maria Fonseca Lobato - Secretaria de Infraestrutura
Maria do Nascimento França Pinho - Secretaria de Assistência Social
Melquiades Cruz Silva - Associação de Desenvolvimento Comunitário de Agrovida Peptal
Necivaldo de Jesus Câmara Leitão - Secretaria de Saúde
Paulo Cesar Viegas - Secretaria Municipal Saúde
Raimundo Soares do Nascimento - Prefeitura Municipal de Alcântara
Ramilton das Mercês Lemos Pereira - PRB - Partido Republicana Brasileiro
Samuel Araújo Morais - Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais
Valdinei Benedito Ribeiro - Secretaria de Cultura
Zulmira do Amarante e Castro - Secretaria Municipal Saúde

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
ALCÂNTARA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Power Point - Slides exibidos em Data show. 

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Power Point - Slides exibidos em Data show. 

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Apresentação em Power Point  - Slides exibidos em Data show.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Apresentação de Descrições e Croquis, impressas em papel A4, de setores censitários do municíp

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.



Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Foi mencionado na Reunião que os povoados denominados Tubarão, Marajatiua, Rola e Área de Raimundo Sú possuem jurisdição confusa entre Alcântara e
Bequimão.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
O trabalho de campo já foi concluído. Para finalizar a atualização, a Equipe da Base Teritorial está aguardando a chegada do software SISMAP (sistema de
mapeamento, módulo 2, que identifica com precisão a  zona urbana e rural).

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A Prefeitura, na pessoa de seu titular, Sr. Prfeito Raimundo Soares do Nascimento, comprometeu-se em conseguir salas com estrutura para repasse de
treinamento, local para posto de coleta e apoio no deslocamento de supervisores e recenseadores (em futuro momento será melhor especificado como será
dado este apoio). Os demais representantes de organizações civis comprometeram-se, de forma geral, em disseminar e acompanhar os trabalhos do Censo
2010, como também divulgar o Processo Seletivo Simplificado.

Outros Assuntos:
Na oportunidade mostramos aos componentes da CMGE o roteiro do candidato do PSS, já divulgado pela Cesgranrio. Informamos as datas de inscrição, de
prova e de contratação, entre outos.
Também distribuimos folhetos sobre a MUNIC (coleta já encerrada no município, mas sempre vale disseminar as pesquisas de nossa Instituição) e a AMS,
também como medida de divulgação.

Recomendações ao representante do IBGE:
Não houve recomendações ao IBGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal, Poder Judiciário (Juiz e Promotor), Colônia de pescadores, Delegacia Civil, Sindicato dos funcionários Públicos, Igreja Católica e Sindicato
dos Estivadores.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


